
BAB VI 

KESIMPULAN DAN SARAN 

 

A. Kesimpulan  

Berdasarkan pembahasan hasil penelitian yang telah di analisis tentang“ 

Gambaran Pengetahuan Dan Sikap Remaja SMK NEGERI 1 Gantiwarno Tentang Seks 

Bebas’’ adalah sebagai berikut : 

1. Karakteristik responden responden siswa SMK N 1 Gantiwarno adalah mayoritas 

jenis kelamin responden adalah perempuan sebanyak 89 responden (52,0%) dan 

laki laki sebanyak 82 responden (48,0%). Berdasarkan hasil penelitian mayoritas 

agama responden yaitu agama islam sebanyak 167 responden ( 97,7%), agama 

katholik 1 responden (6%), agama kristen 1 responden (6%) dan agama Hindu 2 

responden (1,2%). Berdasarkan pekerjaan ayah responden yaitu Karyawan 

swasta/buruh sebanyak 153 responden (89,5%), Wirausaha 8 responden (4,7%), 

PNS 3 responden (1,8%)  dan Tidak bekerja sebanyak  7 responden 

(4,1%).Berdasarkan pekerjaan Ibu responden adalah Ibu rumah tangga sebanyak 

100 responden (58,5%), Karyawan swasta/buruh sebanyak 62 responden (36,3%), 

PNS sebanyak 1 responden (6%) dan Wirausaha sebanyak 8 responden 

(4,7%).Berdasarkan pendidikan akhir Ayah responden adalah SD sebanyak 30 

responden (17,5), SMP sebanyak 51 responden (29,8%), SMA/K sebanyak 86 

responden (50,3%) dan Perguruan tinggi sebanyak 4 responden (2,3%). 

Berdasarkan besar pendidikan Ibu responden adalah SD sebanyak 37 responden 

(21,6%) ,SMP sebanyak 49 responden (28,7%) ,SMA/K sebanyak 82 responden 

(48,0%) dan Perguruan tinggi sebanyak 3 responden (1,8%).Berdasarkan 

penghasilan orangtua responden rata rata 1.60 dengan penghasilan <2.244.000 

sebanyak 68 responden (39,8%) dan >2.244.000 sebanyak 103 responden (60,2%) 

2. Hasil penelitian didapatkan bahwa gambaran pengetahuan remaja SMK N 1 

Gantiwarno tentang seks bebas yaitu  sebagian besar responden yang 



berpengetahuan baik sebanyak 6 responden (3,5%) ,pengetahuan cukup sebanyak 

126 responden (73,3%) dan pengetahuan kurang sebanyak 39 responden (22,8%). 

3. Hasil penelitian didapatkan bahwa gambaran Sikap remaja SMK N 1 Gantiwarno 

tentang seks bebas yaitu  sebagian besar responden yang mempunyai sikap negatif 

sebanyak 101 responden (59,1%) dan sikap positif sebanyak 70 responden 

(40,9%). 

 

B. Saran 

Berdasarkan hasil pembahasan penelitian dan kesimpulan diatas maka dapat diberikan 

saran-saran sebagai beruikut : 

1. Bagi Responden 

Dengan pengetahuan yang sudah baik mengenai seks bebas, maka disarankan 

kepada responden agar selalu selektif dalam menerima informasi yang berkaitan 

dengan seks bebas, agar tidak menimbulkan pemahaman yang salah tentang seks 

bebas sehingga dapat terhindar dari perilaku yang mengarah kepada perbuatan seks 

bebas. 

2. Bagi Sekolah 

Dengan pengetahuan siswa yang cukup baik mengenai seks bebas, maka disarankan 

kepada pihak sekolah SMK Negeri 1 Gantiwarno untuk mempertahankan atau 

bahkan bisa ditingkatkan misalnya dengan pemberian informasi terbaru mengenai 

dampak buruk seks bebas, dan disertai pengawasan darı pihak sekolah tetap 

dilakukan untuk mengantisipasi. 

3. Bagi Orangtua 

Orang tua disarankan untuk meningkatkan hubungan yang baik dengan para remaja 

dengan memberikan pengetahuan mengenai bahaya perilaku seksual di kalangan 

remaja. Hal penting untuk dilakukan sebagai upaya untuk anstisipasi agar remaja 

tidak melakukan pergaulan bebas. 

4. Bagi Profesi Keperawatan 



Hasil penelitian ini disarankan menjadi acuan bagi profesi keperawatan untuk 

melakukan pencegahan seks bebas di kalangan masyarakat dengan di adakannya 

pendidikan kesehatan mengenai seks bebas. 

5. Bagi Peneliti Selanjutnya 

Hasil penelitian ini disarankan menjadi acuan penelitian selanjutnya agar 

memperdalam penelitian dengan metode studi kasus. 
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